
Datenschutzerklärung 
 
Diese Datenschutzerklärung betrifft alle Personen, die die Dienstleistungen der Ristorante Pizzeria La 
Rustica Muzzopappa Birgit e.U. (im Folgenden „La Rustica“) nutzen. Sie gilt nicht für Websites, die nicht 
mit dieser Datenschutzerklärung verlinkt sind oder für solche, die von Dritten (zB Facebook) betrieben 
werden. Wir empfehlen Ihnen, die auf diesen Webseites veröffentlichten Datenschutzerklärungen 
durchzusehen. Wir informieren Sie damit über Art, Umfang und Zweck der Erhebung und Verwendung 
Ihrer personenbezogenen Daten durch unser Unternehmen. Wir achten Ihre Privatsphäre und sind 
bestrebt, die gesetzlichen Vorgaben für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten (EU-
Verordnung Nr. 679/2016 (DSGVO), DSG und TKG 2003) genau einzuhalten. Alle Ihre 
personenbezogenen Daten werden auf dieser Grundlage verarbeitet. 
Mit der Nutzung dieser Webseite stimmen Sie den nachfolgenden Bestimmungen unserer 
Datenschutzerklärung zu. Sie können jederzeit Ihre Zustimmung zu dieser Datenschutzerklärung oder 
einzelnen Punkten schriftlich widerrufen, indem Sie uns kontaktieren (sie dazu Punkt 3). 
 

1. Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener Daten 
 
Personenbezogene Daten sind Informationen, mit deren Hilfe eine Person bestimmbar ist, also 
Angaben, die zurück zu einer Person verfolgt werden können. Dazu gehören Name, E-Mail-Adresse, 
Telefonnummer sowie sämtliche Daten, die Sie uns bei Ihrer Registrierung mitteilen. 
Personenbezogene Daten werden von uns nur dann erhoben, genutzt und weitergegeben, wenn dies 
gesetzlich erlaub ist oder Sie in die Datenerhebung einwilligen. Wir erheben Informationen von Ihnen 
direkt aus Ihren Eingaben und automatisch durch die Technologien der Online-Anwendungen.  
 

1.1. Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener Daten 
 
Wir erheben, speichern und verarbeiten Ihre Daten für die technische Administration sowie 
statistische Auswertungen sowie zur Verhinderung von Straftaten und Betrug oder zur Feststellung 
von Sicherheitsbedrohungen. Ferner verwenden wir Ihre Daten insbesondere für die Vornahme 
folgender Handlungen: 

- Um unser Service und unseren Support bereitzustellen und zu verbessern; 
- Um entsprechend Ihrem Wunsch Kontakt mit Ihnen aufzunehmen; 
- Für Datenanalysen; 
- Für interne Prüfungen; 
- Um Sicherheitsbedrohungen, Betrug und andere böswillige Aktivitäten festzustellen und zu 

verhindern; 
- Um unseren gesetzlichen Verpflichtungen nachzukommen und unsere Vereinbarungen 

durchzusetzen; 
- Zur Erstellung von Abrechnungen und Statistiken über das Zugriffsverhalten (zB Anzahl der 

Zugriffe auf eine Quelle, Anzahl der Zugriffe des Kunden insgesamt und pro Quelle, 
Änderungen in der Zugriffsfrequenz).  

 
Die Rechtsgrundlagen für diese Datenverarbeitungsprozesse sind  

- die Erfüllung unserer vorvertraglichen und vertraglichen Verpflichtungen Ihnen 
gegenüber,  

- Ihre Einwilligungen,  

- gesetzliche, vertragliche oder sonstige rechtliche Verpflichtungen unsererseits (z.B. 
Dokumentationsrechte und -pflichten nach dem Rechnungswesen, Steuer- und Zollrecht, 
Vertragswesen, Meldewesen, Rechtsstreitigkeiten), 

- § 96 TKG und 



- unsere berechtigten Interessen (z.B. die Verbesserung unseres Kundenservice, auch im 
Bereich der Direktwerbung oder die Wahrnehmung unserer eigenen rechtlichen 
Interessen). 

Die Dauer der Speicherung bemisst sich nach der Dauer unserer Geschäftsbeziehung, den von Ihnen 
erteilten Einwilligungen, darüber hinaus nach den für uns geltenden gesetzlichen 
Aufbewahrungspflichten und rechtlichen Verpflichtungen. Wir betonen, dass wir im Fall einer 
regelmäßigen Zusammenarbeit für unser bestmögliches Kundenservice bestrebt sind, Ihre bereits an 
uns übermittelten Kundenwünsche so gut zu kennen, dass wir Sie laufend und dauerhaft 
zufriedenstellen können.  
 

1.2. Log-Dateien 
 
Beim Besuch unserer Website werden aus technischen Gründen standardmäßig Protokolldateien 
gespeichert, sogenannte Logfiles. Diese Datensätze enthalten folgende Daten: Datum, Uhrzeit, Name 
der aufgerufenen Seite, IP-Adresse, die Webseite von der aus Sie uns besuchen (Referer-URL), 
Browsertyp und Betriebssystem. Zudem erfassen und speichern wir automatisiert welche Seiten Sie 
besuchen. Diese Daten werden anonymisiert gespeichert und ausgewertet. Anonymisiert bedeutet, 
dass wir die Daten nicht oder nur mit einem unverhältnismäßig großen Aufwand an Zeit, Kosten und 
Arbeitskraft einer bestimmten oder bestimmbaren natürlichen Person zuordnen können. Die 
entsprechenden Daten werden für 6 Monate gespeichert. 
 

1.3. Weitergabe an Dritte 
 
Ihre personenbezogenen Daten werden an Dritte nur weitergegeben soweit dies gesetzlich notwendig 
ist (um einen behördlichen Auftrag, ein Gesetz oder eine Zwangsmaßnahme durchzusetzen oder zu 
erfüllen, Sicherheitsbedrohungen, Betrug oder andere böswillige Aktivitäten zu erkennen und zu 
verhindern, um unsere Rechte und unser Eigentum zu schützen oder durchzusetzen oder um die 
Rechte oder die persönliche Sicherheit unserer Mitarbeiter und dritter Personen zu schützen), zu 
Marketingzwecken oder wenn Sie zuvor eingewilligt haben. Es kann vorkommen, dass innerhalb 
unserer Website Inhalte Dritter eingebunden werden. Dies setzt immer voraus, dass die Anbieter 
dieser Inhalte die IP-Adresse der Nutzer wahrnehmen. Denn ohne die IP-Adresse, könnten Sie die 
Inhalte nicht an den Browser des jeweiligen Nutzers senden. Die IP-Adresse ist damit für die 
Darstellung dieser Inhalte erforderlich. Wir bemühen uns nur solche Inhalte zu verwenden, deren 
jeweilige Anbieter die IP-Adresse lediglich zur Auslieferung der Inhalte verwenden. Jedoch haben wir 
keinen Einfluss darauf, falls die Drittanbieter Ihre IP-Adresse zB für statistische Zwecke speichern. 
Soweit dies uns bekannt ist, klären wir Sie darüber auf. Ihre personenbezogenen Daten werden zum 
Teil von Dritten (wie zB von Matomo) gespeichert und durch diese für bestimmte Zwecke offengelegt. 
Um zu erfahren, für welche Zwecke eine Offenlegung Ihrer Daten erfolgt, empfehlen wir Ihnen, die 
jeweiligen Datenschutzerklärungen durchzusehen. 
 

1.4. Web-Analyse und Cookies  
 
Das Akzeptieren von Cookies ist keine Voraussetzung zum Besuch unserer Webseiten. Jedoch weisen 
wir Sie darauf hin, dass die Nutzung bestimmter Funktionen nur möglich ist, wenn Sie es uns erlauben, 
Cookies einzusetzen bzw. kommt es zu eingeschränkten Funktionalitäten unserer Website. 
 

1.4.1. Cookies 
Wir verwenden Cookies, das sind kleine Textelemente, die zum Speichern von Informationen in 
Webbrowsern verwendet werden. Cookies werden bei Ihrem nächsten Besuch unseres Webauftritts 
erkannt und tragen erheblich dazu bei, Ladevorgänge zu beschleunigen und die Nutzung unserer 
Angebote komfortabel für Sie zu machen. Ihre von Cookies erkannten und gespeicherten 



Informationen dienen Ihrer Wiederkennung, aber auch der Analyse Ihres Nutzerverhaltens. Sie werden 
auf dem Server des jeweiligen Anbieters, der sich als Auftragsverarbeiter uns gegenüber zur Einhaltung 
der geltenden Datenschutz-Standards verpflichtet hat, gespeichert. 
Nachdem Sie unseren Webauftritt besucht haben, bleiben Cookies auf Ihrem Endgerät gespeichert, 
sofern Sie dies nicht von vornherein verweigern oder Sie Cookies nicht aktiv löschen. Das aktive 
Deaktivieren von Cookies kann die Funktionalität unserer Webauftritte für Sie beeinträchtigen. Sie 
können die Speicherung der Cookies auch durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-
Software verhindern. Wir weisen Sie jedoch darauf hin, dass Sie in diesem Fall gegebenenfalls nicht 
sämtliche Funktionen unserer Website werden nutzen können.  
Sie können darüber hinaus die Weiterleitung der durch das Cookie erzeugten und auf Ihre Nutzung der 
Website bezogenen Daten (inkl. Ihrer IP-Adresse) an Google sowie die Verarbeitung dieser Daten durch 
Google verhindern, indem Sie das auf der Website google.com verfügbare Browser-Plugin 
herunterladen und installieren. Das Plug-In ist jedoch nur für bestimmte Browser-Programme 
verfügbar. Folgende Cookies werden gespeichert:  
 
Matomo Statistiken: 
 
Cookie Name  Ablaufzeit Beschreibung   Cookie-Typ 
 
 
ggfs. '_pk_ref'  Sitzung  Matomo Nutzer-ID  Transient 
 
ggfs. '_pk_cvar'  30 Minuten Matomo Statistik  Transient 
 
'_pk_id'   13 Monate Matomo Seiten-ID  Persistent 
 
'_pk_ses'  30 Minuten Matomo Session-Cookie Transient 
 
ggfs. 'piwik_ignore' 2 Jahre  Matomo Opt-Out-Cookie Persistent 
 
Cookie-Information: 
 
Cookie Name  Ablaufzeit Beschreibung   Cookie-Typ 
 
'CookieInfo'  1 Jahr  Antwort der Cookie-Einstellung Persistent 
 
Header Fade: 
 
Cookie Name  Ablaufzeit Beschreibung   Cookie-Typ 
ggfs. 'headImgHeight' 2 Jahre      Persistent 
  
ggfs. 'headImgWidth' 2 Jahre      Persistent 
 
 
Session: 
 
Cookie Name  Ablaufzeit Beschreibung   Cookie-Typ 
 
'PHPSESSID'  Sitzungsende Session-Cookie   Transient 
 
Transiente Cookies werden automatisiert gelöscht, wenn Sie den Browser schließen. Dazu zählen 
insbesondere die Session-Cookies. Diese speichern eine sogenannte Session-ID, mit welcher sich 
verschiedene Anfragen Ihres Browsers der gemeinsamen Sitzung zuordnen lassen. Dadurch kann Ihr 



Rechner wiedererkannt werden, wenn Sie auf unsere Website zurückkehren. Die Session-Cookies 
werden gelöscht, wenn Sie sich ausloggen oder den Browser schließen. Persistente Cookies werden 
automatisiert nach einer vorgegebenen Dauer gelöscht, die sich je nach Cookie unterscheiden kann. 
Sie können die Cookies in den Sicherheitseinstellungen Ihres Browsers jederzeit löschen. 

 
1.4.2. Web-Analyse 

 
Unsere Website verwendet Funktionen des Open Source Webanalysedienstes Matomo (ehemals Piwik 
bzw. ein Dienst der InnoCraft Ltd., 150 Willis St, 6011 Wellington, New Zealand, NZBN 6106769, 
(„Matomo“) mittels Cookie-Technologie. Der Schutz Ihrer Daten ist uns wichtig, deshalb haben wir 
Matomo zusätzlich so konfiguriert, dass Ihre IP-Adresse ausschließlich gekürzt erfasst wird. Dazu 
werden Cookies verwendet, die eine Analyse der Benutzung der Website durch Ihre Benutzer 
ermöglicht. Die dadurch erzeugten Informationen werden auf den Server des Anbieters übertragen 
und dort gespeichert. Wir haben mit dem Anbieter einen entsprechenden Vertrag zur 
Auftragsdatenverarbeitung abgeschlossen. 
Ihre IP-Adresse wird erfasst, aber umgehend pseudonymisiert. Dadurch ist nur mehr eine grobe 
Lokalisierung möglich. Weitere Informationen zu den Nutzungsbedingungen von Matomo und den 
datenschutzrechtlichen Regelungen finden Sie unter https://matomo.org/privacy/ . 
Die Datenverarbeitung erfolgt auf Basis der gesetzlichen Bestimmungen des § 96 Abs 3 TKG sowie des 
Art 6 Abs 1 lit a (Einwilligung) und/oder f (berechtigtes Interesse) der DSGVO. Unser Anliegen im Sinne 
der DSGVO (berechtigtes Interesse) ist die Verbesserung unseres Angebotes und unseres Webauftritts. 
Da uns die Privatsphäre unserer Nutzer wichtig ist, werden die Nutzerdaten pseudonymisiert. 
Die Nutzerdaten werden für die Dauer von 13 Monaten aufbewahrt. 
Sie können die Speicherung der Cookies durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-Software 
verhindern; wir weisen Sie jedoch darauf hin, dass Sie in diesem Fall gegebenenfalls nicht sämtliche 
Funktionen dieser Website vollumfänglich werden nutzen können.  
 

1.4.3. Google Maps  

Diese Webseite benutzt Google Maps API, einen Kartendienst der Google LLC. ("Google"), zur 
Darstellung der Lage in einer interaktiven Karte. Durch die Nutzung von Google Maps wird Ihre IP-
Adresse sowie Adressdaten, die bei einer Routensuche eingegeben werden an Google oder Dritte 
übermittelt. Ihre IP-Adresse wird von Google nicht mit anderen Daten von Google in Verbindung 
gebracht. Es besteht die Möglichkeit, den Service von Google Maps zu deaktivieren und somit den 
Datentransfer an Google zu verhindern. Dazu müssen Sie JavaScript in Ihrem Webbrowser 
deaktivieren. In diesem Fall ist es jedoch nicht möglich die Kartenanzeige auf unsere Website zu nützen 
Unter https://www.google.de/intl/de/policies/privacy/ finden Sie die Datenschutzerklärung und 
zusätzlichen Nutzungsbedingungen für Google Maps. Die Rechtsgrundlage für die Verwendung von 
Google Maps ist die Wahrung unseres berechtigten Interesses gemäß Art 6 Abs 1 lit f DSGVO. Unser 
berechtigtes Interesse liegt in der leichten Auffindbarkeit unserer Organisation sowie in einer 
ansprechenden Darstellung auf unserer Website.  

1.5. SSL - Verschlüsselung 

Um Ihre übermittelten Daten bestmöglich zu schützen nutzen wir beim Datentransfer das sog. SSL-
Sicherheitssystem (Secure Socket Layer). Sie erkennen derart verschlüsselte Verbindungen an dem 
Präfix “https://“ im Seitenlink in der Adresszeile Ihres Browsers. Unverschlüsselte Seite sind durch 
„http://“ gekennzeichnet. Sämtliche Daten, welche Sie an diese Website übermitteln – etwa bei 
Anfragen oder Logins – können dank SSL-Verschlüsselung nicht von Dritten gelesen werden. Weitere 
Informationen über SSL unter de.wikipedia.org/wiki/Secure_Sockets_Layer. 

https://matomo.org/privacy/


2. Ihre Rechte 
 
Sie können jederzeit unentgeltlich Auskunft über Ihre personenbezogenen Daten, die von uns 
gespeichert werden, verlangen. Sie haben als Betroffener auch das Recht auf Widerspruch, Auskunft, 
Löschung, Richtigstellung, Einschränkung und Übertragung Ihrer personenbezogenen Daten. Da wir 
die Daten aufgrund unserer berechtigten Interessen verarbeiten, haben Sie grundsätzlich ein 
Widerspruchsrecht, wenn bei Ihnen Gründe vorliegen, die sich aus Ihrer besonderen Situation 
ergeben, die gegen diese Verarbeitung sprechen. Da wir die Daten (auch) für Direktwerbung 
verarbeiten, können Sie gegen diese Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung jederzeit 
Widerspruch erheben. 
Sie können eine datenschutzrechtliche Einwilligung, die Sie uns erteilt haben, jederzeit widerrufen. 
Durch den Widerruf wird die Rechtmäßigkeit der bis dahin erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Ein 
Widerruf hat zur Folge, dass wir Ihre Daten ab diesem Zeitpunkt zu oben genannten Zwecken nicht 
mehr verarbeiten. Für einen Widerruf und nähere Informationen zu Ihren Rechten als Betroffener 
kontaktieren Sie uns bitte unter info@larustica.at . Wir helfen Ihnen gerne weiter.  
Um sicherzustellen, dass personenbezogene Daten nicht an Dritte herausgegeben werden, richten Sie 
Ihre Anfrage bitte per E-Mail oder per Post unter eindeutiger Identifizierung Ihrer Person an uns wie 
unter Punkt 3 beschrieben.  
Wenn Sie glauben, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt oder Ihre 
datenschutzrechtlichen Ansprüche in sonst einer Weise verletzt worden sind, können Sie sich bei der 
Aufsichtsbehörde beschweren, dies ist in Österreich die Österreichische Datenschutzbehörde (DSB), 
Barichgasse 40-42, 1030 Wien. 
 

3. Kontakt mit uns 
 
Wenn Sie per per E-Mail Kontakt mit uns aufnehmen, werden Ihre angegebenen Daten zwecks 
Bearbeitung der Anfrage und für den Fall von Anschlussfragen sechs Monate bei uns gespeichert. Diese 
Daten geben wir nicht ohne Ihre Einwilligung weiter. 
Sollten Sie Anmerkungen oder Fragen zu dieser Datenschutzerklärung oder zu unserer Verarbeitung 
Ihrer Daten haben, wenden sie sich bitte an uns unter info@larustica.at . 
Der Inhalt unserer Website wurde sorgfältig erstellt und mehrfach kontrolliert, für die Aktualität, 
Richtigkeit und Vollständigkeit der bereitgestellten Informationen übernehmen wir jedoch keine 
Haftung. Ansprüche auf Schadenersatz wegen Nutzung oder Nichtnutzung der Informationen bzw. 
durch die Nutzung fehlerhafter oder unvollständiger Informationen, sind ausgeschlossen. Alle 
Angebote sind freibleibend und unverbindlich. Wir behalten uns das Recht vor, das Angebot oder Teile 
davon ohne gesonderte Ankündigung zu verändern, zu ergänzen, zu löschen oder die Veröffentlichung 
der Website zeitweise oder endgültig einzustellen. 
Der Inhalt und die Programmierung unserer Website sind urheber- und leistungsschutzrechtlich 
geschützt. Jede Vervielfältigung – auch auszugsweise – und öffentliche Wiedergabe, insbesondere das 
Kopieren von Texten, Grafiken und Fotos, ist ohne unsere vorhergehende schriftliche Zustimmung 
verboten. 
Diese Datenschutzerklärung wurde zuletzt am 21.06.2021 aktualisiert. Der Tag des Inkrafttretens 
dieser Erklärung für eine bestimmte Webseite ist abhängig von dem Tag, an dem die Webseite 
erstmalig einen Link zu dieser aktualisierten Erklärung enthält. Wenn wir diese Datenschutzerklärung 
ändern, werden wir die geänderte Version mit einem aktualisierten Versionsdatum hier 
veröffentlichen.  

mailto:info@larustica.at
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